



¡GLORIA A SANTA TERESA DE JESUS!

El pueblo de Avila expande su entusiasmo al comenzar las fiestas en honor de su excelsa Patrona y paisana

La Sección Femenina rinde homenaje de fervor y devoción a la primera entre las Mujeres de la Raza

Gigantones, cabezudos, música, bullicio popular... Todo es un canto de amor a Teresa de Jesús

Retablo Teresiano

Fray Luis de León, refiriéndose a la Santa Madre, y haciendo de Ella un simpático y sencillo retrato, dice: «Yo no conocí ni vi a la Madre Teresa de Jesús mientras estubo en la tierra; mas agora que vive en el Cielo la conozco y veo casi siempre en dos imágenes vivas que nos dejó de sí, que son sus hijos y sus libros».

Magníficos retratos ambos a los que debemos de dirigir muy de continuo nuestras miradas, tomando ejemplo de las virtudes y austeridades de las monjitas carmelitanas que pueblan los numerosos palmarcos que fundó Santa Teresa de Jesús; empujándonos a la vez con ansias de verdadera perfección, en sus libros y escritos maravillosos y sublimes. Las palabras del tierno e inspirado poeta, que inspiran hoy el tema para sacar a la luz del estro burlesco de la tradición popular algunos rasgos de la Vida de la Doña Escritora que la fantasía creadora del hombre tejó con leyenda dorada en torno de la Santa castellana.

Per a entre las perlas que Castilla atesora es Santa Teresa de Jesús algo tan español y tan típico de nuestro suelo, tan castellano y tan arraigado a nuestros antepasados, a nuestra vida, a la personalidad de nuestra Patria y al mundo entero, que es la Santa simpática y popular, candorosa y alegre, asequible a pobres y ricos, a humildes y poderosos. Esta fisonomía moral de la Santa Avileña trae a la memoria incidencias y sucesos que forman parte de su Vida y que tienen el sabor legítimo de la gracia y austeridad castellana, que contagia y conmueve, porque brota de lo más íntimo de su espíritu, despojado de todo lo superfluo, para aspirar al Cielo cifrándose solamente a la inspiración Divina.

Empeño ocioso sería describir con inédita intención la sin par hermosura espiritual de Santa Teresa de Jesús cantada por tantos y tantos poetas y escritores; vamos a andar apenas unos pasos con Ella en su Vida de pura cepa castellana, con su alma alegre y sencilla, sin gezmonías y remilgos, donosa y jovial, afable en su trato y dotada de una alegría que es en Ella la flor de la galanura, para conocerla por medio de algunos rasgos anecdóticos, un poco deliciosamente ingenuos, que nos presenten el retrato «humorístico» digámoslo así, de nuestra Santa.

Harto conocido es el retrato auténtico y probatorio de la imagen corporal de Santa Teresa de Jesús, pintado en Sevilla por Fray Juan de la Miseria, el cual la tuvo «con tanta incomodidad y grosura durante la ejecución del cuadro, que al terminar de pintarle y ver que al cabo la retrató mal, le dijo con gracia y sutileza y como para vengarse de él por la quietud que le hizo estar, Dios te lo perdone Fray Juan, que ya que me pintas a mí, me has pintado feo y legañoso... Estas frases son la más fiel expresión de la santa ironía que muchas veces envolvían las palabras de Teresa de Jesús».

He aquí ahora una fina y delicada interpretación del carácter animoso y decididor de la Fundadora, plasmada en la última escena de la primera estampa de la obra de Merquina «Teresa de Jesús». Cuando el ruido de exclamaciones, júbilo y emoción de los que están con la monja por tener ésta ya convento que reformar, dice seacilitamente y sin agitación al ver el contento de los que la rodeaban:

...muchos gritos porque vamos a reformar... y aun estoy sin campana el fuadamos. ¿Se acuerdan del mercader que nos quería vender por su peso una de plata? Voy a escribirle y a ver si nos la deja barata.

La femina inquieta y andariega, como llamaba un señor nuncio de la época, había llegado a Salamanca en compañía de otra monja llamada María del Sacramento, con el propósito de hacer en la ciudad, conocida por la Madre de las ciencias y de la sabiduría, nueva fundación.

«Ya casi noche entraron en una viejísima y destaralada casa que habían dejado desmantelada unos estudiantes. Era la noche de Todos los Santos. La compañera de la Santa que era muy medrosa no podía concebir el suceso por no quitarse del pensamiento los esufiantes, que como se hablaban enajado tanto de que salieron de casa, que a guiso se había escudido en ellas, dijola con grandes temores y zozobres «Madre, estoy pensando si ahora me muere yo aquí ¿qué harías vos sola?—A lo que contestó la Santa:—Hermana, de que eso sea, pensaré lo que he de hacer, ahora déjeme dormir... ¿Puede darse más tranquila y apacible respuesta a los temores que sentía la hermana María del Sacramento? Esta sencillez y familiaridad en el trato dulce y agradable es lo que precisamente la proclama como la Santa más grande de su siglo, cuya popularidad comunica a sus contemporáneos y a todas las generaciones sucesivas.

Al evocar estas que pudiéramos llamar anécdotas espontáneas de la Santa Carmelita, bueno es recordar aquella que cuentan y es fama, que cuando se encontró por vez primera con Fray Juan de la Cruz y otro padre que le acompañaba, corrió con a borozo don te estabas en recreación sus monjitas diciéndoles con gozosa y santa alegría «¡yídenme, hijas mías, a dar gracias a Nuestro Señor, que ya teago fraile y medio para comenzar la reforma». Con esta frase un tanto jocosa, se refería a la bja estatura de San Juan de la Cruz a quien luego llamaban graciosamente «su Searquita».

Según relata un historiador de la Reforma Carmelitana, cierta joven que iba a entrar de religiosa en el convento donde estaba la Santa Madre, le preguntó: «Madre, ¿también traeré una Biblia que tengo?— a lo que respondió la Santa:—Hija, No vengaís acá, que no tenemos

necesidad de vos al jde vuestra Biblia, que somos mujeres ignorantes y no sabemos más que hilar y hacer lo que nos manden». Con esta respuesta parece quiere expresar Santa Teresa que no la gustaban las mujeres bachilleras al letradas, sino que prefería para sus conventos, monjitas sencillas, vulgares y corrientes.

En cierta ocasión a una persona de grande influencia en la corte, que le recomendó para que recibiera en la Orden a una dama de elevado copete, «a quien faltaba un ojo, le contestó que no quería tuertas en sus conventos, suponiéndose que tal dama fuese la princesa de Ebohola cual, como dice Santa Teresa, por ventura porque el Señor lo permitió entró la princesa monja». Usa compañera de la Santa, contagiada sin duda de la jovialidad y agudeza de la Madre, exclamó al saberlo ¡La princesa monja! ¡Se acabó el convento!

Muchas anécdotas del carácter de las anteriores pudieran relatarse de nuestra bendita Santa Teresa de Jesús, pero sería labor interminable. Queden las referidas como un hito firme y delicado que sea símbolo elocuente de la más pura y auténtica fisonomía de la Santa más austera y castiza; más española y universal. Admirémosla como con feliz imp-

ración, y con una certera y lograda creación poética, nos presenta Marquina la figura espiritual y corporal de Santa Teresa de Jesús, poniendo en los labios del extático Fray Juan de la Cruz la versión tal como debió de ser la Virgen de Avila.

Si un día la perdiera y por el mundo, errante, la buscara, no sé en qué lengua hubiera palabras justas, para decir como es de espíritu y de cara.

Buscándola no había de llamar a las puertas señoriales; por las sendas frías que enmarañan zarzales diarias a los pastores y zagalas.

De la tez es triguña; su frente luna clara en los sembrados; trae como jugareña de los labios colgados los refranes del pueblo y sus dictados;

Pasó, desconocida así próspera y feliz; los sinabores de los dolientes cuida y deja en los alcores con palabras de Sol, rastro de flores.

¡La has visto!... De Ella aprende claridad y despejo la mañana; con voz tranquila enciende, con fiebre de amor san, ¡respira paz de aldea castellana!

Bautista García.

ALEGREMONOS

En este día grande de Avila se repite cada año el entusiasmo del pueblo ensalzado en la gloria que con sus altas virtudes ganó para la cristiandad la excelsa Reformadora del Carmelo. Y no obstante lo tradicional de las fiestas, es nuevo para nuestro sentimiento cada año el espectáculo de esta víspera alegre, preludio de la magna festividad. Las doce en el reloj de la Casa del Concejo eran esperadas con la misma ansiedad por los pequeños que por las personas mayores congregadas en número extraordinario en la Plaza de la Victoria. Y la salida del viejo conjunto de gigantones y cabezudos con la feísima «Tarasca» —remozados este año por el aseo en sus vestidos y faz— fué acogida con diversos gritos por parte del inmenso gentío, porque dicho conjunto, como en tiempos de nuestros abuelos, sigue produciendo miedo en los niños e hilaridad en los viejos. Tal es el sabor de lo tradicional que entusiasma el ánimo de los que queremos con devoción a esta tierra bendita que nos vio nacer. Y como ello va unido al fervor religioso que en la figura de Teresa de Jesús se confunde con nuestro propio ser, nos sentimos sobreesuados y elevados espiritualmente; nunca más nuestros ni más cerca de Dios que cuando nos congregamos al lado de los Santos propios y de modo especial junto a Santa Teresa.

GLORIA, PUES, A TERESA DE JESUS. Gigantones, cabezudos, música, bullicio y algazara... Todo es un canto de amor que entonan las almas al Serafín del Carmelo. Sean las fiestas de este año que comenzamos hoy como homenaje a Teresa de su pueblo de Avila más fervorosas que nunca, más religiosas, más piadosas y más alegres también, de sana alegría que la Santa nos muestra y enseña con su casticismo peculiar. Las fiestas han comenzado ruidosas en la Plaza de la Victoria. Continuémoslas en la intimidad de nuestro corazón consagrándonos a la virtud de este modelo de nuestro propio barro que la Iglesia nos presenta. Ella misma, Teresa de Jesús, nos dice que tal provecho podemos sacar de las festividades de los Santos. Y la virtud nos dará alegría plena y verdadera en la paz de conciencia.

Alegremonos de este modo, abulenses, que las fiestas han comenzado.

Telegramas de felicitación del Jefe del Estado y ministro de Asuntos Exteriores argentinos al Caudillo y al conde de Jordana

BUENOS AIRES, 13.—Con motivo de la conmemoración del Día de la Raza, el jefe del Estado, general Ramírez, ha enviado un telegrama de felicitación al Generalísimo Franco, en el que le expresa que la Argentina rinde homenaje al espíritu de la civilización española.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores interino, general Gilbert, ha recordado la estrecha amistad que une a los dos países, en un mensaje dirigido al ministro de Asuntos Exteriores español, general conde de Jordana.—EFE.

S. M. el Rey de Italia comunicó a Alemania la declaración de guerra por mediación de la Embajada alemana en Madrid

Su Majestad el Rey de Italia ha comunicado al Gobierno de Alemania, por mediación de la embajada alemana en Madrid, que, ante los repetidos y cada vez más intensos actos de guerra cometidos contra el pueblo italiano por las fuerzas armadas alemanas, a partir de las 15 horas (hora de Greenwich) del día 13 de octubre, Italia se considera en estado de guerra con Alemania».

Estado de guerra desde las tres de la tarde de ayer

LONDRES, 13.—El mariscal Badoglio ha anunciado la declaración de guerra de Italia a Alemania.—EFE.

LONDRES, 13.—Una declaración autorizada publicada en Londres anuncia que el estado de guerra entre Alemania e Italia existe desde las tres de la tarde de hoy (hora de Greenwich).—EFE.

Homenaje de la Sección Femenina

Hoy, primer día del programa de fiestas a la Santa avileña, se ha dedicado en honor de su Excelsa Patrona, Santa Teresa de Jesús, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A las diez y media de la mañana en el Convento de la Casa Natal de la Santa se ha celebrado una misa solemne oficiada por los Reverendos Padres Carmelitas Descalzos, ocupando la Cátedra Sagrada el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, actor provincial religioso de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Todas las afiliadas asistieron correctamente uniformadas presidiendo el acto, con la inspectora nacional en funciones de delegada provincial.

vinial, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el capitán don Aurelio Serna, en representación del excelentísimo señor gobernador militar, señores presidente de la Ex. ms. Diputación y alcalde del Excmo. Ayuntamiento, director de la Academia de Intendencia, delegada de Cultura y regidora de P. y P. de la Sección Femenina, delegado y tesorero de Hacienda, secretario provincial del Movimiento, señor fiscal provincial de Tasas, delegado provincial de Justicia y Derecho, secretario de la Vicesecretaría de Ordenación Económica de la C. N. S. y otras autoridades, jerarquías y representantes de los demás centros y organismos oficiales y entidades particulares.

Camara de dicha Sección Femenina cantaron la Misa de Angeli, al final de la cual, se celebró en la Plaza de los Cepedus el acto de incorporación de las Flechas Azules a la Sección Femenina, resultando todo ello de gran brillantez.

cia adversaria, el general Clark se ha visto obligado a aumentar sus concentraciones ante la posibilidad de tener que librar una batalla de grandes proporciones; visto que los alemanes han determinado suspender, al menos de

(Continúa en 4.ª página)

Todos los esfuerzos rusos en el Dnieper son frustrados ante los contraataques vigorosos de los alemanes

Mirando a tierras italianas Recogiendo noticias procedentes de Argel acerca de las luchas que actualmente se mantienen en Italia, podemos señalar con bastante exactitud el hecho que a todo lo largo del Volturno se combate con extraordinario encarnizamiento «después de haber quedado de

«Universidad católica, porque no hay ciencia ni enseñanza verdadera que pueda apartarse de quien es la suprema Ciencia y la más soberana Verdad. Universidad española, porque sin servir a la Patria como poderoso instrumento educador de sus hijos, su misión se falsea y se convierte en centro subversivo, del que brotan, en lo ideológico y en lo moral, nefastas aberraciones del espíritu. Como la ciencia es una, una es también la verdad de España, y esta verdad constituye para los españoles un código sagrado en el que hay que formar a las generaciones estudiantas, so pena de un delito de lesa Patria.»

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria.)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila
NOTAS

El «Boletín Oficial del Estado» núm. 281, de fecha 8 de los corrientes, publica la Circular núm. 408 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, sobre la ordenación de la Comisaría de la cosecha 1943-44, de gran importancia para cosecheros, almacederos, productores de aceite y secretarías de Ayuntamiento. No se transcribe íntegramente por la extensión de la referida Circular.

Por orden telegráfica de la Dirección Técnica, quedan anulados los precios de la patata de cosecha normal o tardía publicados en la relación de precios oficiales de artículos intervenidos, en el «Boletín Oficial de la Provincia» de 30 de septiembre pasado; continuando hasta el 31 de Octubre los que rigen para la patata de media temporada.

En la Secretaría de la Junta Provincial de Precios de esta Delegación y a disposición de las personas a quienes interese, pueden examinarse las siguientes resoluciones de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio:

Resolución de 13 de Mayo de 1943, relativa a los precios de venta al público y descuentos que sobre los mismos se fijarán en los transformadores e eléctricos.

Resolución de 22 de septiembre de 1943, fijando el precio de venta de los jugadores cerámicos «MIT».

Resolución de 23 de septiembre de 1943, con normas y precios para el sustrato técnico.

Resolución de 21 de septiembre de 1943, por la que se amplía la de 25 de 43, sobre precios máximos a la venta de precios para artículos manipulados derivados del papel.

Rectificando la relación de productos intervenidos núm. 17, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» núm. 272, de 29 de 43.

De acuerdo con lo dispuesto en la Circular núm. 406 de la Comisaría General, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» núm. 274, del día 1.º de Octubre, y núm. 16 de esta Delegación publicada en el «Boletín Oficial de la Provincia» núm. 123, de 7 de Octubre; se excluye totalmente el concepto 12 y se rectifica el 18 en el sentido de que únicamente queda intervenida la circulación del gas de tercio.

Lo que se publica para general conocimiento.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López Baños.

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

Patente Nacional de Circulación de Automóviles

Para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 36 del vigente Reglamento de Patente Nacional de Circulación de Automóviles, se invita por medio del presente edicto a todos los dueños de vehículos de

La fiesta de Nuestra Señora del PILAR en AVILA

Con el tradicional esplendor ha celebrado la Comandancia de la Guardia Civil el Día de su Excelsa Patrona

El Cuerpo de Correos y Telégrafos, festejó solemnemente el Patrocinio Excelso de la Virgen del Pilar

Avila celebró ayer con gran entusiasmo y fervor religioso la Fiesta Nacional de Nuestra Señora del Pilar y Día de la Raza española. Del primero debía muestra la extraordinaria animación de las calles, en que la Ciudad presentaba el aspecto de los días solemnes. Del segundo nos dejaron una muestra bien patente, el cesarante ir y venir de los fieles a los diversos templos y de manera especial a los parroquiales, donde los comulgatorios se vieron, desde muy temprano, concurridísimos.

El vecindario engalanó sus balcones con cigarras y los Centros oficiales ostentaban desde las primeras horas la Bandera Nacional.

Fiesta de la Guardia Civil

La 201 Comandancia de la Guardia Civil celebró con la tradicional solemnidad la fiesta de su Patrona la Virgen del Pilar.

A las once de la mañana dió comienzo en nuestro primer templo catedralicio una solemne misa en su honor. Poco antes fueron llegando las autoridades. Primero lo hizo el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado de su secretario particular señor Micho, y del alcalde del Excmo. Ayuntamiento, siéndoles readidos los correspondientes honores por la fuerza del Benemérito Instituto que formaba frente a la entrada. También les fueron readidos por esta los honores de rigor al excelentísimo señor Obispo, que llegó seguidamente y por último al excelentísimo señor gobernador militar, por quien fueron revistadas a continuación. A lo seguido pasaron to-

AVE-SANIL

¿Quieres vender huevos? ¡Claro que sí! Pues amigo mío... compra AVE-SANIL.

tracción mecánicas en cualquiera de sus clases A y D (Usos y Consumos y B (Taxis), B (Omnibus) y C (Camiones)), industria, a que procedan a solicitar de esta Administración de Rentas Públicas, cuantas reclamaciones estimen oportunas en relación con las patentes que han de registrarse para el próximo año 1944; advirtiéndoles que de no presentar dentro de la segunda quincena del presente mes de Octubre dichas reclamaciones, se entenderá que están en todo conformes con los referidos padrones.

El administrador de Rentas Públicas. P. S., Francisco de Blas.

dos al interior del templo donde dió comienzo

La misa solemne

que fué oficiada por el muy ilustre señor canónigo lectoral de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, don Teodoro García Robledo, asistido por los señores Palacios y Lucena.

El excelentísimo señor Obispo ocupó el sillal de honor junto al presbiterio y en los sitios de preferencia tomaron asiento los excelentísimos señores gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y militar, señores presidentes de la Audiencia y de la Excelentísima Diputación, alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento y don Francisco Ferrer, general retirado del Ejército.

A ambos lados del altar, en el que entre luces y flores fué colocada una imagen de la Virgen del Pilar, dando guardia de honor un piquete de la fuerza de la Comandancia, se colocaron el señor comandante primer jefe accidental de éste, don Juan Gallo; representaciones diversas de la Academia de Intendencia, del Regimiento de Defensa Química, Correos y Telégrafos; delegado accidental del Instituto de Previsión, don Florentino Jiménez; comisario e inspectores de Policía de la Comisaría de Avila; el inspector y jefe de Reclamaciones de la Sección de Avila de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, señores Córzar y González, respectivamente; don Cándido Belmonte, en representación del señor delegado de Tareas; comisiones del Campo de Aviación, Ex-cautivos y Vieja Guardia, Seminario, F. E. T. y de las J. O. N. S., Caja de Recluta, Comisaría de Guerra, el sergento jefe de la Policía Armada, señor Elena, con fuerza de ésta y de Tráfico; inspectores del Trabajo, Jefatura de Industria, Magistratura del Trabajo, Jefatura de Montes, de Obras Públicas, Servicio Nacional del Trigo y otras de los demás centros y organismos oficiales y entidades particulares. En la nave izquierda del templo formó la Compañía de la Guardia Civil y próximo al altar se situó al mando de su director, señor Guío, la Banda de música de la Academia de Intendencia, que en el momento de alzar, interpretó el Himno Nacional.

Ocupó la sagrada cátedra, don Luciano Curiel Montero pronunciando un documental sermón sobre el motivo de la Fiesta, citando épocas históricas y haciendo un realce al honor que siempre ha de caracterizar al Benemérito Cuerpo porque «vivir la historia de la Guardia Civil, es vivir la historia de la Raza Española» según dijo para terminar, dedicando un recuerdo al glorioso capitán Cortés, caído en defensa de santos fieles bajo el manto de la Virgen María.

Después de la misa, que fué cantada por la Capilla de la Catedral, y a la salida del templo, tuvo lugar el brillante desfile

de las fuerzas de la Comandancia de la Guardia Civil ante las autoridades, que constituyó un magnífico alarde marcialidad mientras entre las filas del público que lo presenciaban salían calurosos aplausos.

Mandaba las fuerzas, armadas con los nuevos subfusiles ametralladoras de que han sido dotadas recientemente, el capitán don Simón de Dios; las secciones lo eran por el teniente don Francisco Ferrández Talaverano y el brigada don Daniel



CAPUT CASTELLAE

Tierra llana, de yelmo y romancera, de arado, escarda y siembra, siega y trilla, sacha y fuerza, de alfar, sobria y seacilla, mar de mieses con playa barbechera.

Area de tradición, trigal hispano que yé guese gentil entre ampollas. Si el alirón lo desgrana con sus alas presta luego una espiga cada grano.

Allí el mando del prócer y caudillo de garita a garita del castillo se evoca previsor, y a su armonía se suman, con ovidios, los trigeles, rimado milenarios ideales.

FERNAN-GONZALEZ, vive todavía.

ALMA MATER

Lírico el Tormes a sus plantas rima la fama universal de sus doctores; sede conventual, do, con amores, de Coló a la locura se sublima.

Engarce soberano y floreciente de la ciencia civil y religiosa.

De allí surgió la procesión gloriosa

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ayer por la mañana ha tenido lugar el Acto de Clausura del Curso de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social.

A las 9 treinta de la mañana, con asistencia de todas las jerarquías Femeninas, se celebró una Misa dialogada oficiada por el asesor provincial de Religión, don Teodoro García Robledo. A continuación las alumnas han ejecutado unos bailes regionales y cantado canciones típicas.

A las doce, con asistencia de la delegada provincial de Sanidad que ostentaba la representación del jefe provincial del Movimiento, asesor provincial de Religión, delegada y secretaria provincial y camarada José M. González Delgado, y otras jerarquías femeninas, se procedió al acto de Clausura, hablando en primer lugar la inspectora nacional en funciones de delegada provincial, que dijo:

CAMARADAS: Os hemos sacado de vuestras aldeas y traído a este Cursillo para capacitaros en la fundamental misión que tendréis que desempeñar al reintegraros a vuestros pueblos.

Quiero haceros comprender la enorme importancia de la labor que os ha sido encomendada, importancia que hoy sí mamamos, y que la experiencia de los cursos celebra-

González García; y los pelotones respectivos por los sergentes don Arsenio García, don Francisco Maldonado y don Melchor Castro.

Ab la marcha la escuadra de gaitadores y seguía la de cornetas y tambores con banda y música.

Las fuerzas así constituidas continuaron el desfile por las calles de la ciudad hasta la Comandancia, donde esperaron la legión de las autoridades.

En el despacho del primer jefe fueron éstas delicadamente obsequiadas, recibiendo aquél, comandante don Juan Gallo, afectuosas felicitaciones, entre las que se contaba la nuestra, que nos complacemos en repetir desde estas columnas.

El Cuerpo de Correos y Telégrafos

También celebró ayer brillantemente la fiesta de su excelsa Patrona Nuestra Señora del Pilar, el Cuerpo de Correos y Telégrafos.

A la solemne misa que tuvo lugar en San Juan, que ofició el párroco, don Aniceto Morcillo, asistieron con nuestra primera autoridad civil y política, el alcalde, autoridades, jerarquías y representaciones abulenses. En lugar destacado asistieron los jefes y oficiales y empleados de Correos y Telégrafos.

En la sagrada cátedra cantó los glorias de la Virgen don Gregorio Coronado.

EXALTACION

de las naves al nuevo Continente.

Piedras de oro y códices de gloria, rediviven de Elmitica la historia, en paz y en lid, de mística opulencia; estudiantiles sopistas, la poesía; campos rasos, el pan de cada día, y la Universidad el de la Ciencia.

ROSA MISTICA

¡Azucena del Carmen!... ¿Quién no aspira su santo aroma, en su incandescente cielo, su valor, en la fe que le dió el cielo, sus místicos amores, en su lira?...

¡Andariego de Dios!... Trifunfal se admira por sus claustros la gracia de su anhelo, esperanza y quietud, ciencia y consuelo, y el dulce salmo que a lo eterno vibra.

Mujer fuerte, de acero castellano, coronó su virtud aconsejadora reformando el jardín carmelitano. TERESA DE JESUS, santa, escritora; la Iglesia, el mundo, y el amor hispano la tocan con su birrete de Doctora.

Gregorio H. Matias.

a los niños sanos y alegre y pensar que gracias a vuestro esfuerzo habéis logrado arrebatarnos una presa a la muerte y habéis evitado el tremendo espectáculo de ver un niño enfermo y triste.

Cuidaréis la higiene sobre todo; esta es la verdadera lucha que tercéis que entablar para hacer comprender su importancia, las enfermedades que evita, cuidados del niño, aislamiento de un enfermo infeccioso, alimentación, etc., etc. Con esto, poniéndoos en contacto con el médico y trabajando a sus órdenes sin tomar nunca iniciativas propias, haréis una labor admirable. Iréis al mismo tiempo sembrando nuestro espíritu entre aquellas gentes que no nos conocen o no nos comprenden, y que sólo ven la parte mala que podamos tener cada una, o hacerlas comprender que no solamente somos falangistas por estar de acuerdo con las doctrinas de la Falange, sino que nuestra manera de comportarnos en todos los aspectos de la vida demuestra que lo somos.

Haréis saber a los campesinos las ventajas del Subsidio Familiar y demás Leyes Sociales y Sindicales de nuestro Estado, y tendréis la alegría de ver que gracias a vuestro esfuerzo, vuestros pueblos cambian de aspecto y llegan hasta ellos los beneficios de un apoyo moral que los envía la Falange y para el que no debéis regatear ningún sacrificio.

En todos los hogares donde entréis dejaréis sembradas las doctrinas de nuestra Religión, enseñaréis a los niños desde muy pequeños a rezar, para formar sus almas en una fe sólida, que sea la fortaleza que es imposible seguir a muchos de ellos el camino que siguieron sus padres, porque les faltó esta fe.

Como en vuestro esfuerzo, en la seguridad de que a través de la consigna que iréis recibiendo de la Regiduría Provincial de Divulgación llevaréis hasta el último hogar de España el espíritu de hermandad que alienta en los actos de la Falange, y el orgullo de ver un día

A continuación fueron entregados

Recuerdo Necrológico al Excmo. Sr. Marqués de San Juan de Piedras Albas y de Benavites

Pasaron las galas de tu jardín cuando pasaron las flores de tu Abril florido todo para y se borra, malo y bueno.

No codiciaste en este mundo fama dilatada ni el aplauso que sigue a la victoria ni la gloria de tantos codiciada quisiste cifrar tu fama en tu memoria... Bernardino, Teresa te llamaste a quien honraste con amor profundo con tus obras, y hallarás consuelo, cuando estés con Teresa allá en el Cielo.

DOMINGO NAVAZO

La Santa Teresa de Jesús

Mujer divina, de virtudes llenas
Modelo de la Raza castellana,
Que en alas del Amor cruzaste el mundo
Viviendo (sin vivir) la vida humana.
Esposa del Esposo tan amado,
Que un Ángel mandó, que te hiera el pecho,
Para hacer tú, un Ángel más estrecho
El despojos místico del alma.
Teresa de Jesús, no me abandones,
En esta vida de mortal concupiscente,
Tú, a quien Jesús no regara sus dones
Para el alma feliz, que a Ti se acrece,
Y que piense cual Tú que nada falta
A quien viene a Jesús, que solo basta.

M. D.

El pregón de las fiestas

por R. Gómez Montero.

«Españoles de las dos Españas, venid a la ciudad de los Santos que es la capital del Romanticismo y la Jerusalén de la Mística».

(Blanca de los Ríos).

Estamos en las vísperas de celebrar los actos en honor de nuestra excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús en este año de 1943, aquí en esta ciudad castellana, donde el pueblo se concentra en torno a su cuna para conmemorar este 15 de Octubre, tan hondo en el corazón de los avilenses.

Al mismo tiempo que el Excelentísimo Ayuntamiento, lanza el programa de festejos, el pueblo entero se dispone para asistir a estos actos, que riende a la excelsa mujer española, a Teresa de Cepeda, la inquieta y andariega, literata y monje. «La Santa más española, y la española más Santa».

En estos días resonará en todo el solar castellano el pregón que Avila lanza a todos los españoles para venir a esta ciudad del silencio, el pregón de las fiestas, ese pregón que en un día 14 de octubre anuncia la típica duzina del país con los gigantes y cabezudos mientras todas las campanas de la ciudad puestran al vuelo, anuncian el comienzo de los festejos.

Los pueblos de la provincia, envían «romeros» con mujeres hermosas a las grupas de sus caballos. Los caminos de la sierra están cubiertos por un colorido que semeja la primavera; son los trajes regionales de nuestras mozas serranas que vienen a Avila a mostrarse ante la cuna de nuestra Santa.

Ya se ven por todas partes flores fragantes y hermosas, mujeres como las rosas llenas de luz y de arte...

Las murallas—estas históricas murallas—visten de gala, con sus piedras milenarias, que reflejan una alegría extraordinaria.

En el torreón del homenaje las banderas ondean al viento y parece que tocan con el azul del cielo. Y las almenas como centinelas eternas coronan el muro, dando guardia permanente a Teresa de Jesús.

Las calles ofrecerán su paso por este suelo castellano. Estas calles históricas llenas de poesía, engañadas para dar paso también a la imagen de Santa Teresa. Estas calles que piá su pie descalzo y don de sus quedan huecos de esa santidad de Teresa.

¡Ruidos de cohetes!... Murmullo de gente que va y viene por todas partes... ¡Homenaje que el pueblo avilés eleva a su Patrona!

Aquí en Avila, la ciudad de las leyendas, la típica e histórica ciudad de Castilla, que en estos momentos

GASOGENOS G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de LANTERO, S. L. — BILBAO. Grandes existencias rebajadas de precio. Se hallan en diez cajas en Avila. Informará el representante CARREDO. San Millán, 4

los diplomas a los Cursilistas tomándose el juramento el Aesor Provincial de Religión.

El Delegado Provincial de Sanidad, en representación del Jefe Provincial clausuró el curso, recomendando a las alumnas la constancia en el trabajo y el llevar a cabo todas las enseñanzas sentadas durante el curso, diciendo está siempre a las órdenes de los Médicos para subsanar las muchas deficiencias que su materia Sanitaria e higiene constituyen en los pueblos, consiguiendo con sus cuidados evitar la tremenda Mortalidad Infantil que hay en España. Con ello, digo quedarían recompenzados pues no hay recompensa mejor que la del deber cumplido.

¡Arriba España!

Finalment, se arriá Bandera, cantando el «Cara al Sol» y dando los gritos de ritual el Delegado Provincial de Sanidad.

ACUERDO ANGLOPORTUGUÉS sobre las AZORES

Nota oficiosa de la Presidencia del Consejo de Portugal

De acuerdo con el Gobierno portugués, el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido dirigió hoy a la Cámara de los Comunes la siguiente comunicación:

«Al estallar la guerra, el Gobierno portugués, en completo acuerdo con el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido, adoptó una política de neutralidad con el fin de evitar que la guerra se extendiese a la Península Ibérica. El Gobierno portugués declaró, sin embargo, con frecuencia, y la última vez en el discurso del doctor Salazar de 27 de abril, que la retirada política no era, en modo alguno incompatible con la alianza angloportuguesa, que fué confirmada por el Gobierno portugués en los primeros días de la guerra.

2. El Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido, basándose en esta antigua alianza, pidió ahora al Gobierno portugués que le conceda ciertas facilidades en las Azores que le facilitarían para la mejor protección a la navegación mercante en el Atlántico. El Gobierno portugués accedió a satisfacer este ruego y se concluyeron entre los dos Gobiernos acuerdos, que entrarán inmediatamente en vigor, relativos: a) Las condiciones que rigen el uso de las facilidades referidas por el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido; y b) El auxilio británico en material y otros aprovisionamientos indispensables para el ejército portugués y para la manutención de la economía nacional.

3. El acuerdo relativo al uso de las facilidades en las Azores tiene una naturaleza puramente temporal y en modo alguno perjudica el mantenimiento de la soberanía portuguesa sobre el territorio portugués. Todas las fuerzas británicas serán retiradas de las Azores al fin de las hostilidades.

4. Este acuerdo no afecta en nada el deseo permanente del Gobierno portugués, al que corresponden los propios sentimientos del Gobierno de Su Majestad, según declaró, de continuar la política de neutralidad en el continen-

te europeo y de esta manera conservar una zona de paz en la Península Ibérica.

5. En opinión del Gobierno de Su Majestad este acuerdo debe dar nueva vida y vigor a la alianza que hace tanto tiempo existe con ventaja recíproca entre el Reino Unido y Portugal. No sólo confirma y fortalece las antiguas garantías resultantes de los tratados de alianza, sino que da también una prueba nueva de la amistad angloportuguesa y ofrece una garantía adicional para el desenvolvimiento de esta amistad en el futuro».

Al dar a conocer al país los hechos que constan en la anterior comunicación, el Gobierno portugués por el momento juzga necesario tan sólo añadir y hacer resaltar lo siguiente:

a) Siempre que hubo necesidad de exponer la política internacional portuguesa y definir la posición de neutralidad asumida por el país en el comienzo de la guerra, se reiteró la afirmación de que, aunque deseoso y sinceramente resuelto a mantenerla, el Gobierno consideraba la neutralidad condicionada, en la latitud de su ejercicio, por el eventual funcionamiento de la alianza angloportuguesa (como sería en el caso del uso de facilidades solicitado, con invocación de la alianza, por el Gobierno británico).

b) Habiendo salvaguardado el Gobierno portugués desde el primer momento las obligaciones para él resultantes del tratado de amistad y no agresión y protocolo adicional, celebrados con España, y una de las bases de su política exterior, pudo comprobarse cómo en este punto la política portuguesa era no sólo respetada, sino vista con simpatía por el Gobierno británico, cuya política de guerra comprende la de no interferencia, con el mantenimiento de una zona de paz en la Península Ibérica. El Gobierno portugués ha dado ya a España completas explicaciones acerca de este aspecto de las relaciones angloportuguesas. El Gobierno puede decir que el embajador de Inglaterra en Madrid confirmará, por parte de Inglaterra, las mismas seguridades.

c) Como dijo muy bien el primer ministro británico, la concesión efectuada ahora acrecienta nueva fuerza y vigor a la antigua alianza entre Portugal e Inglaterra y dando lugar, naturalmente, a la confirmación y refuerzo de las garantías políticas de los tratados, se forma en una nueva prueba de la amistad existente y garantía de su estrechamiento futuro.

ayer considerablemente la actividad de la artillería en ambos bandos.

Han sido rechazados varios ataques locales realizados por las tropas británicas y norteamericanas en el valle del Volturno y al sur de los Apeninos. El enemigo sufrió graves y sangrientas pérdidas.

En el espacio mediterráneo, nuestra aviación ha bombardeado con éxito señalado, una base enemiga establecida en una isla y ha efectuado un eficaz ataque nocturno contra el puerto y el aeródromo de Ajaccio.—EFE.

Parte aliado

ARGEL, 13.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«En la región de Termoli han sido efectuados nuevos progresos y nuestras patrullas han presionado energicamente en dirección oeste.

Nuestras fuerzas avanzan progresivamente en el sector central a través de un terreno difícil. De nuevo han desplegado actividad las patrullas del quinto ejército; han sido consolidadas las posiciones conquistadas.

Actividad de la aviación: Bombardeos ligeros de la aviación del noroeste de África atacaron los nudos de carreteras que rodean a Vasto, en la jornada de ayer.

Nuestros cazabombarderos atacaron las posiciones artilleras próximas a Cercemaggiore y destru-

Sección religiosa

Día 15, Viernes.—Santos Teresa de Jesús, vg.; Bruno, ob.; Fortunato, Agileo, mártir; Aniceto, Severo, obispo; Aurelio, vg.; Tecla, absa.

La misa y oficio divino son de Santa Teresa de Jesús, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

S. I. Catedral.—A las diez, Misa Pontifical y sermón que predicará el muy ilustre señor doctor don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral.

Después de la misa se organizará la procesión con las venerandas imágenes de nuestra Excelsa Patrona y la Virgen de la Caridad, acompañadas del Excmo. Cabildo Catedral, Ilustre Patronato, Cofradías, Corporaciones y representantes de todos los Centros de la Ciudad, recorriendo las calles de San Segundo, Plaza de Santa Teresa, Generalísimo Franco, Alemania, Reyes Católicos, Caballeros y Cepedas.

La Santa.—La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, el Ilustre Patronato y devotos avilenses dedican solemne novena a la Ilustre Avilense, Gloriosa Virgen y Mística Doctora Santa Teresa de Jesús, Patrona de España.

Por la mañana, a las ocho, Misa rezada y continuación la novena. La novena este día es a las seis de la tarde, y al terminar se verificará la tradicional despedida de la Santa a su Madre adoptiva la Virgen de la Caridad, cuya imagen será vuelta a la Catedral acompañada de una comisión del Ilustre Patronato.

Nuestra Señora de la Porteria

San Antonio.—Todos los días, a las siete de la tarde, en la Capilla de la Santísima Virgen de la Porteria, Corona Seráfica, Visita y Saive cantada.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebran solememente el mes del Rosario.

Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera

parte del Rosario, con exposición solemne del Santísimo Sacramento, lectura, meditación, bendición y reserva.

Día 16, sábado.—Santos Eduvigis viús; Victor III, p.; Ambrosio, Florentino, Lulo, obs.; Galo ab.; Gerardo, Margella, cf.; Martiniano, Saturniano, mártires.

La misa y oficio divino son de Santa Eduvigis, con rito semidoble y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa y rezo de la novena.

Celebra la fiesta la Academia de Intendencia y Asociación de Santa Teresa de los Intendentes. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. A las once, Misa solemne, con representación de todas las fuerzas armadas de la Capital y sermón por el Lic. D. Jesús López Jiménez, capelán mayor de la Academia.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Rosario, Sermón por el R. P. Crisógono de Jesús Sacramentado, C. D., (Novena, Gozos y Reserva).

Cultos

En San Antonio y Santo Tomás continúa el mes de octubre.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de octubre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 631.

Premiados con 2'50 los números 031; 131; 231; 331; 431; 531; 731; 831, 931

COMPRE USTED

Calzados García

Martin Carramolino, 24

(Bajada a la Posada de la Fruta)

MOTORES

para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez, Apartado de Correos, núm. 12.145. Madrid.

SE VENDE

Una máquina con 3 rodillos, para moler almendra y hacer chocolate. Además de otros utensilios de confitería. Para tratar en Arévalo con Julián Calabozo, Confitería.

VENDO cinco vacas de leche, una novilla de 14 meses, preñada y una chota de dos meses. Razón Caballeros, 11, pral. o en Salvadios, Ramona Coca.

CANJEARIA 200 ovejas primarias el primer parto por el mismo número de cordaras. Para informes: Don Juan González, en Donjimeno.

SE VENDE y compra toda clase de ropa usada. Plaza de Sta. Ana, 20

atención del Gobierno de España acerca de los párrafos de la declaración que se refiere al deseo, tanto nuestro como de los portugueses, de que la neutralidad portuguesa continúe en el Continente europeo y que se mantenga una zona de paz en la Península Ibérica.

Las manifestaciones de seguridad hechas al Gobierno español el día 8 de noviembre de 1942 no son afectadas de ninguna manera por el presente acuerdo angloportugués.»

Información de guerra

CUARTEL GENERAL DEL FUJER, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«El enemigo ha atacado durante toda la jornada de ayer en el Doléper con poderosas fuerzas, la cabeza de puente de Syporose y nuestras posiciones del sudeste de Kiev. Los ataques han sido rechazados en el curso de encarnizados combates, en los que el adversario perdió 137 carros. Las brechas locales han sido cubiertas.

En la desembocadura del Pripet, y al sur de Gomei, nuestras gravaderas y tropas blindadas han reconquistado en duros combates varias localidades perdidas en las jornadas precedentes.

Al norte de Gomei y al oeste de Smolensk los soviets, poniendo en línea fuerzas concentradas, han intentado realizar penetraciones. Tras una lucha encarnizada nuestras tropas han obtenido en sector nuevos éxitos de feroz valor.

En el resto del frente del Este y especialmente en los sectores del norte del mar de Azof y del sudoeste de Vélk-Luki, se señala actividad local intensificada.

Los días 11 y 12 de octubre nuestros cazas y la artillería de la D. C. A. destruyeron 142 aviones soviéticos en el frente del Este. Seis de nuestros aparatos no han regresado.—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 13.—Comunicado oficial: «Italia del Sur: Ha aumentado

la actividad de la artillería en ambos bandos.

Han sido rechazados varios ataques locales realizados por las tropas británicas y norteamericanas en el valle del Volturno y al sur de los Apeninos. El enemigo sufrió graves y sangrientas pérdidas.

En el espacio mediterráneo, nuestra aviación ha bombardeado con éxito señalado, una base enemiga establecida en una isla y ha efectuado un eficaz ataque nocturno contra el puerto y el aeródromo de Ajaccio.—EFE.

Parte aliado

ARGEL, 13.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«En la región de Termoli han sido efectuados nuevos progresos y nuestras patrullas han presionado energicamente en dirección oeste.

Nuestras fuerzas avanzan progresivamente en el sector central a través de un terreno difícil. De nuevo han desplegado actividad las patrullas del quinto ejército; han sido consolidadas las posiciones conquistadas.

Actividad de la aviación: Bombardeos ligeros de la aviación del noroeste de África atacaron los nudos de carreteras que rodean a Vasto, en la jornada de ayer.

Nuestros cazabombarderos atacaron las posiciones artilleras próximas a Cercemaggiore y destru-

DECLARACIÓN DEL GOBIERNO DE SU MAJESTAD BRITANICA

Al comenzar la guerra el Gobierno de Portugal, de pleno acuerdo con el Gobierno de S. M. en el Reino Unido, adoptó la política de neutralidad, con vistas a evitar la propagación de la guerra a la Península Ibérica.

El Gobierno de Portugal, sin embargo, ya ha declarado—y muy recientemente ha hecho resaltar con el discurso del doctor Oliveira Salazar del 27 de abril—que la política a que ya se ha hecho referencia no es de manera algu-

na incompatible con la alianza angloportuguesa, que fué reiterada por el Gobierno de Portugal en los primeros días de la guerra.

2. El Gobierno de Su Majestad basándose en esta antigua alianza, ha solicitado ahora al Gobierno de Portugal que le conceda ciertas facilidades en las islas Azores, las cuales le permitirán dar más protección a la marina mercante en el Atlántico. El Gobierno de Portugal accedió a esta petición y se ha ultimado un acuerdo, que entra en vigor inmediatamente, entre los dos Gobiernos con respecto a:

a) Las condiciones que rigen la utilización de estas facilidades por el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido, y

b) La ayuda británica en la entrega de materiales y suministros esenciales a los ejércitos de Portugal y para el mantenimiento de la economía nacional portuguesa.

3. Se llama particularmente la

atención del Gobierno de España acerca de los párrafos de la declaración que se refiere al deseo, tanto nuestro como de los portugueses, de que la neutralidad portuguesa continúe en el Continente europeo y que se mantenga una zona de paz en la Península Ibérica.

Las manifestaciones de seguridad hechas al Gobierno español el día 8 de noviembre de 1942 no son afectadas de ninguna manera por el presente acuerdo angloportugués.»

SE VENDE y compra toda clase de ropa usada. Plaza de Sta. Ana, 20

atención del Gobierno de España acerca de los párrafos de la declaración que se refiere al deseo, tanto nuestro como de los portugueses, de que la neutralidad portuguesa continúe en el Continente europeo y que se mantenga una zona de paz en la Península Ibérica.

Las manifestaciones de seguridad hechas al Gobierno español el día 8 de noviembre de 1942 no son afectadas de ninguna manera por el presente acuerdo angloportugués.»

SE VENDE y compra toda clase de ropa usada. Plaza de Sta. Ana, 20

atención del Gobierno de España acerca de los párrafos de la declaración que se refiere al deseo, tanto nuestro como de los portugueses, de que la neutralidad portuguesa continúe en el Continente europeo y que se mantenga una zona de paz en la Península Ibérica.

Solicitada por esta Cámara, a petición de varios comerciantes e industriales, autorización de la Delegación Provincial de Trabajo para tener abiertos los establecimientos mercantiles durante la mañana del próximo día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús, ha expresado su sentimiento de no poderse acceder por tratarse de día festivo determinado así por la Autoridad Eclesiástica, y no feriado, teniendo la condición de sabbato de recuperación.

Se posee en general conocimiento a sus efectos.

El presidente, Jesús Rodríguez.

DIEZ MESES DE CRÉDITO

Aparatos de Radio de las mejores marcas, AROD. Concepción Jerónima, 27, MADRID.

Informes en este Capital, señor Melivar; Vallés, 10, principal.

La Academia de Intendencia

organiza varios actos con motivo de la festividad DE SU PATRONA

Hemos recibido de la Academia de Intendencia atenta invitación a los diversos actos que tendrán lugar en el referido Centro docente Militar los días 16 y 17 con motivo de las fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús, excelsa Patrona de Avila y de la Intendencia española.

Agradecemos profundamente la distinción de que nos hace objeto el ilustre señor coronel director, nuestro distinguido amigo, don Luis Panadero Sastre.

PELETERO

Francisco Farrández, (peletero de Madrid) saluda a su distinguida clientela, y manifiesta que como años anteriores, confecciona toda clase de prendas de peletería de «Alta Novedad».

San Roque 13, pral., izda. (Frente a las Escuelas).

Procesión de Santa Teresa

Se invita a todas las Ramas de Acción Católica, Jóvenes del Centro de San Juan Evangelista, y a otros como aspirantes, Asociaciones Religiosas, niños que han asistido al Cursillo de Acólitos, que deberán estar mañana, a las once menos cuarto en los cuartos de la S. I. Catedral con el fin de formar en la solemne procesión de la Santa.

Compro

mobiliarios, ropas pianos, pianos porcelanados, condecoraciones, cuadros y toda clase de antigüedades. Abanicos, relojes, e infinitades de objetos. Parador de la Fruta.—Preguntar por HIDALGO

Obra de Santa Luisa de Marillac

Donativos para la Tómbola

S. Flores marqueses de Arenas, 100 pesetas; señora de Silveo, 50 pesetas; s. Noritas María Teresa y Pilar Siveis, una elegante manteca; Beatriz Muñoz, una taza y un plato; don Miguel del Yerro y señora, Oros competes de Santa Teresa, en lujosa encuadernación de piel; don Angel R. fo, media docena de vaso; don Cirilo Fernández Nieto, una manteca; doña Trinidad Alas, un precioso bombonera china; don Joaquín Palacio, un niño Jesús; señor presidente de la Audiencia, un juego de licor; don Augusto Rodríguez, una hermosa lámpara; los inspectores de Primera Enseñanza, un cuadro reproducción artística y un jarro; delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S., una bonita dulcera Peyró.

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. San Roque, 4; señores de Gozález R. jas.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION Plaza del Teniente Arévalo número 7. TELEFONO 24 APARTADO 8

Información municipal

Por el excelentísimo señor ministro de Trabajo y a petición de la Corporación Municipal le ha sido concedida la Medalla del Mérito en el Trabajo al conserje Municipal, Jerónimo López, que ha prestado dilatados servicios con honradez y celo significado que motivó el acuerdo municipal.

El Ayuntamiento ha acordado regalar a su viejo servidor las insignias que le serán impuestas en acto solemne que se celebrará el próximo día 17, coincidiendo con el día que el Ayuntamiento dedica la fiesta a la excelsa Patrona de la Ciudad.

Al acto han sido invitadas todas las autoridades, asistiendo el Ayuntamiento en corporación y todos los empleados y obreros de la Casa.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS

MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Vallespín, 3, principal

(Censura sanitaria núm. 242)

Diario de los festejos

Día 15. Festividad de Santa Teresa.—A las ocho de la mañana grandes dianas por las bandas de música y dulzaineros de Avila y Macotera, y bandas de cornetas y tambores del R. gimiento de guarnición en la plaza.

A las diez, en la S. A. I. Catedral Misa de Pontifical y, terminada, procesión General que recorrerá las calles de costumbre.

A las cuatro de la tarde gran corrida de novillos-toros, con ganado de Irapalacios a cargo de los maestros Luis Mata y Dionisio Rodríguez.

A las seis y media, en la plaza de la Santa, la tradicional despedida de Santa Teresa y Nuestra Señora de la Caridad.

A las ocho de la noche concierto por la banda de Intendencia en la plaza de Santa Teresa.

Día 16. A las once de la mañana dedica la Academia de Intendencia solemne función religiosa en la Iglesia de Padres Carmelitas a su excelsa Patrona.

A las doce, en la plaza de Santa Teresa, cacañas y concierto de la banda municipal.

En el campo de deportes del Pradillo se celebrará por la tarde una Tirada al Plato organizada por la Sociedad de Cayadores y Pescadores.

Cañe popular en la plaza de la Victoria a las ocho de la noche. Intervendrán la comparsa de gaiteros de Macotera alternando con discos de gramola por altavoces.

Academia de Intendencia

Sección de Música

Programa de las obras que ejecutará esta Banda de Música el día 15 a las ocho de la noche en la plaza de Santa Teresa.

- 1.º «Gitanería andaluza», pasodoble. P. Cambronero. 2.º «Czardas». V. Monti. 3.º «La Torre del Oro», poema sinfónico. G. Giménez. 4.º «La Muerte del Lobo», selección del cuento escénico. E. Jiménez Vaquero. 5.º «La Granjera de Arlés», selección de la zarzuela. E. Rosillo. 6.º «Gloria al pueblo», pasodoble. Artola.

El director de música, Guillermo Guío.

AL PASO DE LA PROCESION...

En estos días vemos manifestarse el fervor religioso de los fieles de muy distinta manera, sobre todo al paso de las procesiones, manifestación esplendorosa del culto externo. Sería muy de desear que en las filas formase el pueblo devoto en general, pero a falta de esto se hace preciso reclamar del público estacionado en aceras y lugares del tránsito el máximo respeto y recogimiento, tanto en evitación del bullicio extraño a nuestras ansias de rendir homenaje a nuestra Santa, como para que dicho homenaje tenga el carácter piadoso que inspira la organización de los actos.

Por tanto la actitud del público, para ser correcta y verdaderamente religiosa, al paso de las imágenes sagradas, debe mostrarse en el saludo reverente, que consiste en inclinación profunda de cabeza o sencilla genuflexión, con la única excepción del saludo militar, para los que a éste están obligados, prescindiendo de otros saludos usuales en actos civiles, pero impropios en actos del culto religioso como son las procesiones.

Así lo recuerda el Excmo. Sr. Obispo por nuestro conducto a todos los fieles, a fin de que todos sepan el modo de extoriorizar el culto a los Santos.

Ecós de Sociedad

De días

Mañana celebran sus días las señoritas Mari Tere Jiménez Sánchez, de Del Barrío, Kriker, Belmonte, Cuevas, Nieto, Conzález, Velázquez, Hernández-Jiménez, Jiménez Hernández, Mangrané, Mulero, Jiménez Cuencas, Rodríguez, Gil Ruiz y Silveis; señoras de Martín Perea, González, Gañán, Navas, Concar, Gutiérrez, Belmonte, Gutiérrez Alonso, Tejerizo y Perez; y las señoras viudas de González, Campuzano y González Avarez; y el señor don Tereso Casillas.

Boda

En la iglesia parroquial de Roncal (Navarra), profusamente adornada, han santificado sus amores ante el altar la linda y simpática señorita Sebastiana Gayarre Azuárez y el distinguido joven don José María García Andrés, actuando como padrinos en la ceremonia religiosa doña María García Andrés, tía del novio, y don Benedito Gayarre, hermano de la desposada. Bendijo la unión y celebró misa de velaciones el virtuoso señor cura párroco de Galina, don Honorato Armendáriz Egualar y firmaron el acta del Juzgado, don Paulino Gayarre y don Joaquín García Andrés, hermanos de los contrayentes. Los invitados a la nupcial ceremonia fueron delicadamente obsequiados por los nuevos esposos, quienes, después de ser objeto de numerosas felicitaciones, salieron en viaje de bodas, deteniéndose en Avila para pasar las fiestas de la Santa. Hacemos votos porque la felicidad del día de su unión la mantengan renovada y multiplicada en su nuevo estado.

Exámenes

En Madrid han realizado brillantemente los exámenes de Taquigrafía y Mecanografía, obteniendo la máxima calificación, las alumnas de los Colegios de la Purísima Concepción (Las Nieves) y de la Medalla Milagrosa, Petra Isabel Bermejo, María Luz Hernández Alonso, Teresa Gil Páomino y Piar del Ojo Jiménez, que han adquirido el título de mecanógrafas.

Nuestra felicitación a tan estudiosas alumnas, a los Colegios mencionados y a su competente profesora doña Elvira Serna de Bartolomé.

Necrológica

—Victima de penosa enfermedad ha fallecido en Avila don Jesús Pérez Alonso, joven de veinticuatro años, empleado de la Exma. Diputación Provincial, que gozaba de muchas aprecio por sus buenas condiciones de amabilidad, y trato social, así como competencia en el cargo que desempeñaba que le hacía bien querido de sus jefes y superiores. Buen católico, pasó a la eternidad

conferado con los Santos Sacramentos, siendo su conformidad en el supremo trance motivo de edificación para propios y extraños.

Expresamos nuestro sentimiento a su viuda, doña María López, así como a sus hermanas don Felipe, maestro nacional de Medina del Campo, y don Dimas Pérez Alonso, empleado del Instituto Nacional de Previsión, pidiendo a nuestros lectores le tengan presente en sus preces.

El Palencia donde residía ha entregado su alma al Creador la distinguida dama doña Adela Arlegui, viuda del que fué intendente de Ejército, Excelentísimo señor don Marcelino Cañcio.

El paso a la eternidad de tan honorable señora ha causado honda sensación de dolor en aquella ciudad donde gozaba de buenas y excelentes relaciones, sentimiento que se ha manifestado en numerosos testimonios de pesar que con este motivo están recibiendo sus familiares.

Unimos a ellos el nuestro muy sentido y así lo manifestamos a sus hijos y demás distinguida familia de la finada señora que en Gloria está.

La Obra Nacional del Cerro de los Angeles

EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Donativos entregados a «EL DIARIO DE AVILA»

- En sufragio del alma de don Isaac Ledesma, 10 pesetas; idem idem de don Francisco Ledesma, 10; idem idem de don Pedro Ledesma, 10; idem idem de doña María Casado, 10; idem idem de doña Josefa Ruiz, 10; idem idem de don Eduardo Hidalgo, 10; idem idem de don Ricardo Hidalgo, 10; idem idem de doña Luisa Ledesma, 10; idem idem de Carmen Hija go Ledesma, 10; idem idem de doña Virginia Hidalgo Ledesma, 10; idem idem de don Alberto Lopez Hidalgo, 10. Carmea Hidalgo, 5 pesetas; Vicenta Hidalgo, 5; Gerardo Hidalgo, 5; María Hidalgo, viuda de Ledesma, 5.

SE VENDE bicicleta de niño. Razón en B. a. c. Jimeno núm. 4, 2.º.

ESPAÑOLI

La nueva escala del Subsidio Familiar se aplica con 40 pesetas por dos hijos y prosigue a tenor del número de los mismos en la cuantía siguiente: 65 pesetas, 90 pesetas, 120, 160, 280, 400, 540, 700, 880 y 1080 por doce hijos, por cada hijo o asimilado más que tuviera a tu cargo, 200 pesetas mensuales.

ALMACEN DE Almendras - Avellanas - Cacahuets

CASA ALDA SAN SEGUNDO, 9

Todos los esfuerzos rusos en el Dnieper son frustrados ante los contraataques vigorosos de los alemanes

(Viene de 1.ª página)

momento, su táctica de defensa elástica. El tiempo apremia y los aliados, que aspiran ante todo a evitar que se afirmen las líneas de defensa que están siendo construidas al norte de Roma, con la cooperación, al parecer, de la población italiana, se han de esforzar para frustrar los planes de Kesserling.

Para ello es imprescindible intensificar los ataques a lo largo de todo el frente, o al menos en los puntos vitales, defendidos con singular dureza por los destacamentos germanos, y a tal fin están llegando al Volturno imponentes masas de artillería y tanques aliados. El frente en este sector sigue la línea del río hasta la región del noroeste de Benevento, en lo que forma una curva poco pronunciada hacia el Norte, y se extiende después en forma quebrada hasta las regiones de Larino y Termoli, por las que el avance británico continúa.

Los combates actuales en el frente cubierto por las fuerzas americanas se limitan a acciones de exploración de una y otra parte realizadas por destacamentos de alguna importancia; los encuentros locales no han producido cambios en la situación general, pues ambos bandos se dedican preferentemente a tantear las líneas adversarias para tratar de descubrir un punto débil en las defensas de éstas.

En el sector central,

en toda la región de Benevento ha vuelto a quedar «incommovible» el frente después del repliegue alemán en Ponte; las alternativas de unos y otros beligerantes para conseguir irrupciones en los flancos de los puntos principales de resistencia han fracasado en todas partes. También aquí prosiguen los preparativos aliados y alemanes, aunque no es probable —según informes que poseemos— que sea en los Apeninos donde vaya a librarse una batalla decisiva para el control de todas las carreteras de Italia central la superioridad en esta será decidida con toda probabilidad en los dos extremos del frente, ya que ante la imposibilidad de conquistar al asalto las formidables posiciones germanas se impondrá el desbordamiento de ellas para atacarla por ambos flancos y aun desde la retaguardia, si es que se mantiene hasta el último extremo la resistencia de retardo en el macizo montañoso que ocupan las tropas alemanas.

En el frente

del famoso ejército VIII que manda Montgomery se han conseguido —esta es la verdad— importantes avances relativamente; pero —estos pero no nos gustan nada cuando de ellos se habla en cosas bélicas— las lluvias torrenciales, que por lo que dicen caen sobre la infortunada Italia, siguen —según in-

GALLEGO

(Ex cortador de Jesús Jiménez) ULTIMAS NOVEDADES Reyes Católicos, 6. Avila

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S.

Jefatura Provincial

En virtud de órdenes de la superioridad queda abierta la admisión de nuevos afiliados en el Partido.

Todas aquellas personas que aspiren a ingresar en él, dirigirán una solicitud a esta Jefatura Provincial, acompañada de cuantos datos y documentos acrediten su identificación con los principios que informan el Movimiento Nacional, la que una vez recibida y previa la práctica de la necesaria información, será elevada con su propuesta correspondiente a la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., para su resolución definitiva.

El jefe provincial del Movimiento, Alejandro Alvarez López-Baños,

formas aliados— siendo un serio obstáculo para los movimientos de los medios acorazados angloamericanos —dice Argel— que esto del agua y la gran resistencia con que tropiezan las fuerzas de Montgomery no es obstáculo para que se realicen plenamente los planes aliados.

La gran campaña contra el comunismo

A pesar de que el tiempo seco reine en el frente del Este, hecho desusado en esta época del año que sin duda alguna favorece los planes del Alto Mando soviético, y aunque los soviets lanzan ahora a la lucha reservas cuantiosas que a juzgar por su equipo, tenían preparadas para el invierno, el bolchevique que no ha logrado durante las últimas jornadas ningún resultado positivo —así dicen de Alemania— en los puntos neurálgicos de la ofensiva, tanto en el sector norte como en el extremo sur del frente. En la zona de Nevel —a pesar de la conquista por el ruso de esta ciudad— puede considerarse fracasado ya el intento de ruptura del frente alemán y el avance soviético hasta el Duna central. El gran ruso Jeremenko, que manda las fuerzas rojas en dicho sector, reconociendo la inutilidad de sus esfuerzos, ha dado a su ofensiva un nuevo giro. Ahora intenta un movimiento de conversión hacia el norte y el sur para copar parte de las fuerzas alemanas. Pero la tenaz defensa de las tropas del Reich frustra también estos intentos bolcheviques.

Los contraataques germanos

realizados con máximo heroísmo, empiezan entretanto, a surtir efecto gracias al empleo de potentes formaciones de tanques. Mientras que en la zona de Nevel se continúa luchando intensamente sin que pueda hablarse de una reducción de presión enemiga, los ataques soviéticos contra el centro de gravedad del sector sur del frente, entre Saporose y Meitopol, han perdido mucha intensidad. En este sector comienza a manifestarse un claro éxito de la defensa alemana. Los soviets no han logrado infiltrarse en la estepa nogáica. El frente alemán entre el gran arco del Dniéper y el mar de Azof continúa in-convencible.

Si embargo existen indicios de que el enemigo no ha desistido de su intento de recuperar Crimea. Es casi seguro que Timoshenko hace preparativos para atacar Crimea a través del estrecho de Kerch, acción que combinará con desembarcos en varios puntos de la península. Este plan se desarrollaría simultáneamente con un nuevo ataque soviético en masa contra la barrera alemana en la estepa nogáica.

En los otros sectores

debe destacarse que entre la autopista Smolensko-Minsk y Gomel continúan los movimientos alemanes de desprendimiento del enemigo. Estos movimientos se desarrollan con gran lentitud. Su realización no está dispuesta por la presión enemiga, sino por las resguardias alemanas que mantienen el contacto directo con los bolcheviques. Dentro del plan general de este movimiento, las luchas se han acercado a la ciudad de Gomel. Al sur de esta población el alemán ha recuperado varios pueblos.

En el frente del Dniéper, especialmente en la zona de la desembocadura del Pripet, el alemán ataca desde el norte y noroeste la cabeza de puente creada por los soviets mientras que éstos presionan fuertemente hacia el sur con dirección a Kiev.

Entre las tropas soviéticas que avanzan sobre Kiev y las reservas operativas alemanas se han entablado duros combates. Los restantes núcleos de resistencia soviéticos en la orilla occidental del Dniéper continúan todos bajo control alemán. Especialmente el ruso, a pesar de sus repetidos intentos, no ha logrado ampliar la cabeza de puente de Kremenschug, cosa muy importante para que el alemán impida posteriores avances del bolchevique, que achuca bastante en la hora de ahora.

Torrón FOTOGRAFICO AVILA